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CONVOCATORIA (ORDINARIA) JUNIO 2019
OPCION A

Zeus interviene en la disputa entre Idas y Apolo por la joven Marpesa
"16ag] 8¢ ei¢ Meoorvnv2 Tipooépyxetal petd tiig MapTiioong3, kai O ATIOMwv aut®
Teprtuxwv4 ddatpeital v kdpnv. poxopévwy 6¢ alt@v Tepl TV tfig TTad0g yapwy, ZeUg
EmétpePevd alth th TopBévw ENéoBald. éxkeivn 6€ tov "I6av] eileto/ Gvbpa8.

(Adaptado de Apolodoro, Biblioteca 1.7.9)

Notas: 1.”16ag ouv 0: “Idas”. 2. Meoonvn ng 1: “Mesene”. 3. Mdprinooa ng f: “Marpesa”. 4. Participio de
aoristo de mepltuyxavw. 5. De émutpénw: “permitir”. 6. Infinitivo de aoristo medio de aipéw. 7. Aoristo de
indicativo en voz media de aipéw. 8. Complemento predicativo de”l6av.

Ejercicio 1. (Calificacién mdxima: 5 puntos)
Traduzca el texto.
Solucién:

Idas llegé a Mesene con Marpesa, y Apolo, habiéndose encontrado casualmente con
él, robé a la chica. Luchando estos mismos por el matrimonio de la joven, Zeus permitié
que eligiera por si misma la doncella. Aquella eligié a Idas como marido.

Ejercicio 2. (Calificacién mdxima: 1 puntos)

Analice morfolégicamente los siguientes términos en la forma en que estdn usados en el
texto. En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, nimero
y caso, asi como el nominativo singular del #érmino de que se trate. En el caso de verbos,
hay que indicar la primera persona del singular del presente de indicativo del verbo del
que proceda; ademds, para las formas personales: persona, nimero, tiempo, modo y voz,
para los infinitivos: tiempo y voz, y para los participios: género, nimero, caso, tiempo y
voz: TIPOGEPXETAL, PaxopEvwy, TTadog, Gvspa.

Solucién

Npooépxetal: Verbo en 3° persona del singular del indicativo medio-pasivo del verbo
TIPOCEPXOHALL.

Mayouévwy: Participio de presente en genitivo, masculino, plural del verbo pdyopat.
Nawdog: Nombre en genitivo, femenino, singular de malic

Avépa: Nombre en acusativo, masculino, singular de avrip
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Ejercicio 3. (Calificacién méxima: 1 puntos)

Analice sintdcticamente: paxopévwv altv Tepi Tiv Tiig TadOg yapwy, ZeUg EMétpedev aUti
T TTapBévw ENécBat.

Solucién:

HaXOHEVWY aUT@YV TTEPI TAV TAG TTAIDOG YANWY, ZeUg ETTETpeWEY aUTH TH TTapBEvw EAECOA.
Det SN-CN Apos N

E SN-Térm
NP SP-CC SN-CC NP
SV-PV  SN-Suj SV-PV SV-PV
Prop Sub AdvT-CC T NP Prop Sub Sust-CD
SV-PV SN-Suj SV-PV
O. Compleja

Ejercicio 4. (Calificacién mdxima: 1 puntos)

Busque en el texto palabras relacionadas etimolégicamente con las siguientes palabras
espanolas, y explique el significado de las espafiolas en relacién con su etimologia:
tauromaquia, perimetro, pedagogia, poligamia.

Solucién:

Tauromaquia esté relacionado con paxoupévwv (luchar) y es el arte y la técnica de torear
o lidiar toros.

Perimetro estd relacionado con mepi (alrededor de) y es la linea o conjunto de lineas
que forman el contorno de una superficie o una figura.

Pedagogia estd relacionado con maddg (nifio o nifia) y es la ciencia que estudia la
metodologia y las técnicas que se aplican a la ensefianza y la educacién, especialmente
la infantil.

Pologamia esté relacionado con yduwv (boda, matrimonio) y es el régimen familiar
que permite tener mds de una esposa al mismo tiempo.



